


VEŘEJNÁ DISKUSE OBČANŮ O BUDOUCNOSTI HORNÍHO MARŠOVA

O čem se bude diskutovat? 
O všem, co považujete pro život v obci za důležité. Základních témat k diskusi, která jsou významná pro větši-
nu obcí a jejich obyvatel, je asi 8 a navzájem spolu souvisejí: vedení obce, účast občanů na věcech veřejných, 
vztahy  v obci, kultura, sport, volný čas, kulturní dědictví a tradice, vzdělání a sociální služby, příroda a krajina 
okolo nás, ekonomická základna v obci, vybavení a infrastruktura obce, naše obec jako součást okolního 
světa. Budeme mluvit o všech a věnovat se zejména těm, která jsou podle Vašeho názoru pro Horní Maršov 
nejdůležitější. Od obecné diskuse budeme směrovat k řešení konkrétních potíží: máte-li konkrétní problém či 
návrh, určitě jej budete moci uplatnit při jednání.

Jak bude setkání probíhat?
Účastníci se na začátku dohodnou na pravidlech, která budou během jednání dodržovat a která vedou 
k tomu, že jednání není bezbřehé, nudné a bez výsledku, ale ukázněné, konkrétní, příjemné a docela zábav-
né. Účastníci pracují hlavně v malých diskusních skupinách, ve kterých má každý dost prostoru mluvit o tom, 
co je pro něj důležité. Výsledky práce malých skupin jsou diskutovány společně, v plénu, a podle nich se 
vybírají další důležitá témata k jednání. Od obecných témat dospějeme k návrhu konkrétních opatření, jak 
využít to nejlepší, co v obci máme, i jak řešit to, co nás nejvíc trápí. Celé jednání řídí vedoucí diskuse, jednání 
v malých pracovních skupinkách řídí jeho vyškolení  pomocníci.  Cílem je zajistit, abychom na nic důležitého 
nezapomněli, využili  společný čas co nejlépe, všichni měli stejnou možnost  přispět k diskusi a být slyšeni. 
Program jednání je pevný a náročný, ale poskytuje prostor i pro zábavu a přátelské setkání. 

Mohu přijít jen na část jednání?
Jistě. Nejlepší  ovšem je zúčastnit se celého jednání : rozumíte pak lépe všemu, o čem se mluví, máte všechny 
informace, dozvíte se nové věci, znáte názory ostatních účastníků, máte víc možností nabídnout k diskusi to, 
co vy sami považujete za důležité.

Kdo by se měl setkání zúčastnit?
Všichni! Čím více lidí, čím více různých názorů, tím lépe. Život v obci se týká všech obyvatel i chalupářů. 
K tématům, o kterých budeme mluvit, mají co říct všichni: rodiče, děti, staří, mladí, maminky, podnikatelé, 
nezaměstnaní, sportovci, učitelé, věřící, obyvatelé všech částí Horního Maršova, chalupáři…Všichni jsou stej-
ně důležití a potřební, všichni mají své radosti a trápení, obavy i dobré nápady, se kterými v obci žijí a o kte-
rých budeme mluvit. Neváhejte vzít s sebou starší děti, jejich názory jsou velmi cenné.

Pracovat bez jídla? To nejde!
Občerstvení pro účastníky je zajištěno. Bude však vítáno, pokud donesete ostatním na ochutnávku nějaké 
své domácí dobroty! 

Co bude následovat po setkání?
Veřejnou diskusí věci nekončí, ale začínají. Vše, o čem se bude diskutovat, bude na místě zaznamenáno 
a bude využito zejména pro zpracování strategického plánu rozvoje obce a územního plánu. 

Proč bychom měli přijít?
Chceme se setkat se s lidmi, se kterými jsme se už dlouho neviděli, i když žijeme v jedné obci.  Dozvědět se 
něco nového. Upozornit na konkrétní problém. Představit ostatním zajímavý nápad, který nosím v hlavě. 
Konstruktivně si zanadávat (v mezích pravidel). Pochválit všechno pěkné a dobré a ujistit se, že to ostatní taky 
vidí. Upozornit na to, co dělám já sám, fi rma nebo organizace, kde pracuji, dobrovolné sdružení či spolek, 
kterých jsem členem. Navrhnout změny, které v obci považuji za potřebné. Okouknout, co se to vlastně děje: 
odejít můžu vždycky.


